



## 農村文摘

**啤酒・醃肉**

### 可能導致癌症

據美國民間瓦爾珊瑚實驗室（在麻薩諸塞州）所發表的研究報告說，愛吃醃肉三明治及啤酒的人，可能會罹患癌症。

報告說，啤酒中所含的致癌物亞硝胺的分量，比上月國家科學基金會的報告多一倍。

亞硝胺是在製作某些食品程序中產生的天然化學性副產品。製作醃肉時也會產生，美國農業部已予以管制。

據瓦爾珊瑚實驗室科學家說，一杯啤酒所含亞硝胺的分量是一片醃肉的7倍。（68年9月20日聯合報法新社電）

## 老苗栽培 縮短生育期

台中地區之作物栽培方式，除了二季水稻外，農民常利用水田休閒時間、夏季裡作栽培蔬菜瓜果等短期作物，冬季裡作大豆、玉米、馬鈴薯等作物，形成一種土地高度利用之複作栽培方式。

為了配合此種制度，農民慣用糊仔栽培或早熟品種，以縮短水稻獨占之時間。台中改良場最近發現利用中、晚熟水稻品種，延長秧苗日數，育成老苗移植，可縮短本田生育日數。一期作約為6~9日，二期作約為9~11日。

提早播種期，以延長秧苗在秧田日數——即一期作育成65天，二期作45天老苗，而於一般農民慣常期插秧。雖然在一期作導致產量減產2~12%，但二期作差異較不明顯。此種減產主要由於老苗分蘖力弱，單位面積穗數減少所致，假如採用密植，提高單位面積穗數，則可獲得相當程度的補救，同時，密植亦有促進早日抽穗之效。

稻稻較梗稻更適合老苗栽培，不但縮短生育日數之幅度較大，且對密植之效果反應更為明顯。早熟

品種採用老苗，抽穗參差不齊，不適於老苗栽培之用。（沈月摘自“台中區農訊”創刊號）

## 洗衣粉為害人體

據輔仁大學食品營養系副教授蔡敬民的研究報告：螢光增白劑，通常加在洗衣粉中，用來增加衣物的潔白度。洗衣後仍留在衣物上。穿着後，經由皮膚進入體中，發生毒害。

洗衣粉除含有致癌的螢光漂白劑外，主要成分是ABS（Alkyl Benzene Sulfonate），如用於洗滌食物、餐具等，都能由食物飲水進入人體；亦可由皮膚及呼吸道進入體內，尤其是受傷或乾裂的皮膚，更易被侵入。

凡經常接近洗衣粉的人，更易吸入多量的ABS。如攝取多量時，可能引起濕疹性皮膚炎、溶血現象、癌症（主要來自螢光漂白劑），及胎兒畸形、心臟異常，影響腦神經，造成情緒及精神不穩定。尤其要盡量避免使用洗衣粉來洗滌食物餐具及有關設備。如不得已使用時，要用大量清水沖乾淨，以免進入身體而受到毒害。（江生摘自68年9月17日聯合報）

# 再見・微粒子病

(大肚病)

蜜蜂病蟲害的剋星

## 蜂王寶

一次購買數	1~11瓶	12~59瓶	60瓶以上
每瓶價額	400元	380元	360元

請利用匯票或現金寄總經銷處即可收到

蜂王寶是美國雅培大藥廠的榮譽產品，藥已在世界各養蜂國家暢銷多年，效果顯著，專治蜜蜂的微粒子病，同時能提高蜂王乳及蜂蜜的產量，增強蜂群的蜂勢，在陰雨天或溫差不定期間特別需要餵以此藥以確保蜜蜂的生命力及採蜜的活動力。



美國雅培大藥廠出品 總代理 / 華欣貿易有限公司  
總經銷 / 松洲化學工業社

豐原市豐勢路944號  
電話：(045)224792